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Juan Carlos Mangione

Nacido y criado en Mendoza, se gradúa de Ingeniero en Electrónica en la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Mendoza. Obtiene tres becas consecutivas del Gobierno de Brasil, una de ellas, para realizar estudios de Maestría en Informática y Sociedad en la Universidad Federal de Río de Janeiro, de donde retorna como el primer profesional en su tipo en 1989.

Asiste a cursos de inglés en Estados Unidos durante tres meses de donde egresa como un alumno destacado. Rinde el examen TOEFL con 593 puntos  y aprueba el  examen de la Universidad de Michigan, con lo que queda habilitado para estudiar en lengua inglesa.

Desarrolla una profusa actividad en Informática Educativa con más de treinta publicaciones sobre el tema, tanto en el orden nacional como internacional en español, inglés y portugués. Defiende trabajos en Argentina, Chile, Brasil y Alemania, donde expone su tesis de Maestría especialmente aggiornada.

Posteriormente, desarrolla el proyecto de transformación de sistemas de la Municipalidad de la Capital (Mendoza), donde se abandona la modalidad de mainframes y se pasa a Sistemas Distribuidos.

Desarrolla, implementa y gerencia el  proyecto tecnológico y editorial de Diario UNO de Mendoza en coordinación con otros profesionales en la materia. Se dirige a Buenos Aires y luego de un curso de posgrado, se desempeña como Gerente de Marketing y Comunicaciones de una empresa internacional de Tecnologías de la Información, obteniendo en 1997, una mención como uno de los 100 Gerentes de Marketing de la Argentina, todo esto por parte de la Cámara Argentina del Marketing y de la Revista Mercado.

Retorna a Mendoza y accede por concurso público el cargo de Jefe de Relaciones Institucionales del Ente Provincial Regulador Eléctrico. Crea el área de Educación y Comunicación Social, administra  su página de web, diseña modelos de comunicación, auspicia dos programas en AM y FM,  coordina la revista del organismo y interviene en las gestiones ante la prensa.

Fue profesor de la asignatura Ingeniería y Sociedad en la UTN de Mendoza por concurso de antecedentes. Del mismo modo, administró clases en la Universidad de Congreso (Sistemas de Información) y en la Universidad Nacional de San Luis y ha sido distinguido como disertante invitado en la Universidad Nacional de San Juan. 

Posee más de 60 publicaciones sobre educación, economía, tecnología, marketing, comunicación visual, epistemología, entre otras. Es columnista invitado de www.sappiens.com y de www.gestiondelconocimiento.com  con sede editorial en España y colabora con los medios mendocinos en forma regular.

Materias en las que se puede desempeñar

· Dentro de sus esquemas académicos, puede dictar asignaturas como:

Marketing

Relaciones Públicas

Dinámica Organizacional

Arquitectura de la Información

Gestión del Conocimiento

Economía basada en el Conocimiento

Capital Intelectual

· Dentro de las conferencias que puede dictar que dispone ya preparadas:

Comercialización o Marketing para empresas de Tecnología

1983 - 2003: Veinte años con las Tecnologías de la Información

Aproximación  sistémica para la lecto-escritura de imágenes y su contacto con la TIC´s

Pioneros y la construcción de pasados

Planes alimentarios alternativos para la Argentina

Globalización versus regionalización

· Si se refiere a los cursos “in company”:

Elementos de dinámica organizacional

Formulación de presupuestos

Gerenciamiento por objetivos

Programación, coordinación y mediciones de producciones en grandes medios

Tracción de medios y el aprovechamiento de los medios dispersos
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