








BUENOS AIRES,  22 de setiembre de 2000.

         VISTO los Proyectos de Investigación Científica y Tecnológica PICT99 aprobados por Resolución Nº76 del Directorio de AGENCIA NACIONAL DE PROMOCION CIENTIFICA Y TECNOLOGICA el 20 de junio de 2000; y

         CONSIDERANDO

        Que las Bases de la Convocatoria PICT 99 preve becas como rubro financiable de los proyectos a ejecutarse.

        Que conforme a las características de las becas tanto en la convocatoria como en los contrato de promoción que se han suscrito con las Instituciones Beneficiarias de los subsidios, se estipula como requisito  un máximo de 30 años de edad para postularse a una Beca de Maestría o Doctorado.

        Que en la Convocatoria PICT 97 se designaron DOSCIENTOS CUARENTA Y TRES (243) becarios en su gran mayoría en la categoría Formación, significando una importante erogación de fondos  destinados a la formación de recursos humanos.

       Que CIENTO SETENTA (170) de los proyectos PICT99 financiados tienen continuidad en sus temáticas y/o grupos de financiación con los PICT 97.

       Que a efectos de no interrumpir el proceso de formación y calificación de recursos humanos asociados a estos tipos de proyectos es imprescindible en las Becas de Maestría o Doctorado    de los PICT99 extender el máximo de edad hasta los 32 años en aquellos casos que el candidato a becario haya obtenido una Beca de Formación y/o Maestría en los PICT 97.

         Que en la reunión ordinaria  de fecha 31 de agosto de 2000 el Directorio de la AGENCIA aprobó ampliar el límite de edad a 32 años en el caso de continuidad de becarios de PICT 97 que participen como candidatos en becas de proyectos PICT 99 para la categoría Maestría o Doctorado.

          Que la UNIDAD DE CONTROL DE GESTION Y ASUNTOS LEGALES ha tomado la intervención de su competencia.

           Que la presente medida se toma en ejercicio de las atribuciones conferidas por el Decreto Nº1660 del 27 de diciembre de 1996 y modificatorias.

           Por ello,

EL DIRECTORIO DE LA AGENCIA

NACIONAL DE PROMOCION CIENTIFICA Y TECNOLOGICA

RESUELVE

ARTICULO 1º-Autorizar la extensión del límite de edad a 32 años para postulantes a Becas de Maestría o Doctorado en Proyectos de Investigación Científica y Tecnológica PICT99 en aquellos casos que el candidato a becario haya obtenido una Beca de Formación y/o Maestría en un Proyecto de Investigación Científica y Tecnológica PICT97.

ARTICULO 2º.- Regístrese, comuníquese, notifíquese a los interesados, tomen razón el FONDO PARA LA INVESTIGACIÓN CIENTIFICA Y TECNOLOGICA (FONCyT),  la UNIDAD DE CONTROL DE GESTION Y ASUNTOS LEGALES (UCGAL) y la UNIDAD FUNCIONAL FINANCIERO ADMINISTRATIVA, y cumplido archívese.

RESOLUCION Nº144.
