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INFORME CIENTIFICO TECNICO FINAL

I – Datos Principales

Investigador  Responsable y Grupo Responsable

     


Título y Código

     


Trabajos publicados o enviados y aceptados para su publicación durante el período cubierto por el contrato, en revistas con referato, relativos al proyecto: autores, título, revista indicando volúmen, página inicial y final, año de publicación (hasta 8000 caracteres):

     


Comunicaciones presentadas en Reuniones Científicas Nacionales o Internacionales. Indicar en el caso de invitación a conferencias: carácter, fecha y lugar (hasta 8000 caracteres):

     


Otras actividades originales de investigación y desarrollo que considere relevantes: publicaciones en libros (indicar fecha de publicación y editorial), patentes solicitadas y/o tramitadas, transferencias de tecnología, etc.  (hasta 4000 caracteres):
     


II - Formación del o los becarios

Se solicito becario?
Si  FORMCASILLA 

No  FORMCASILLA 

Se llamó a concurso
Si  FORMCASILLA 

No  FORMCASILLA 


Se postergó beca?
Si  FORMCASILLA 

No  FORMCASILLA 

Duración:      

Beneficiario/s – señalar para cada caso fecha de iniciación, eventualmente de inscripción en doctorado de grado de avance alcanzado, junto a un informe (máximo dos carillas – hasta 8000 caracteres) sobre la actividad específica del becario: cursos, estadías, trabajos en que figura, etc):

      


III – Sobre el Proyecto

Resuma los principales logros del proyecto y las dificultades encontradas (máximo 16000 caracteres – cuatro páginas aprox.):

     


