Programa:

Bases matemáticas. Espacio de configuración: estructura de espacio medible, observables continuidad y convergencia, casi-localidad; eventos y observables asintóticos; translaciones e invariancia translacional; esperanzas condicionales: definición y propiedades.

Equilibrio. Especificaciones (=sistema regular de probabilidades condicionales), coherencia y equilibrio; extremalidad, trivialidad al infinito, ergodicidad.

Medidas de Gibbs. Interacciones y hamiltonianos, pesos de Boltzmann; especificaciones y medidas gibbsianas; ejemplos (modelos de Ising y Potts); equivalencia física; cómo reconocer una medida gibbsiana (teorema de Kozlov); transiciones de fase, diagramas de fase.

Principio variacional. Transforrmada de Legendre; energía libre, entropía relativa, existencia y propiedades; caracterización variacional de medidasde Gibbs; grandes desvíos.

Bajas temperaturas. El argumento de Peierls y la existencia de transiciones de fase, energía versus entropía; desigualdades de correlación y sus consecuencias, modelos con simetrías continuas, las ondas de espines y la positividad por reflecciones.

Altas temperaturas. Ausencia de transiciones en una dimensión; criterios de unicidad de Dobrushin y Dobrushin y Shlosmann, aplicaciones y ejemplos; analiticidad a alta temperatura, teorema de Lee y Yang, desarrollos en cúmulos.

Temperaturas intermedias. Puntos críticos, universalidad, exponentes críticos; el paradigma de las transformaciones de renormalización y la invariancia multi-escala; resultados y problemas abiertos; no-gibbsianidad.

Sistema de Evaluación: Examen final escrito.

