PROGRAMA DE   CAPACITACION Y ESTIMULO DIRIGIDO  A FUNCIONARIOS Y TECNICOS DE MUSEOS.

Lcda. Rita Álvarez Litben(
Seminario de capacitación en difusión cultural dirigido a funcionarios y técnicos  de museos, gestores culturales, y/o guías  turísticos. Capacitación en conceptos básicos sobre la misión y función del museo en la comunidad: objetivos y metas. Capacitación en desarrollo de   planes promocionales, evaluación de los  servicios al   cliente,  y creación y ejecución de  estudios de mercado.

I. INTRODUCCIÓN

El museo es un lugar de exposición, en donde el público esta en contacto directo con los objetos que se exhiben, es un instrumento de educación social, un ente vivo  que preserva y difunde a través de sus exposiciones museográficas el patrimonio cultural de la comunidad.  

La misión del museo  es aspirar a fortalecer la vida cultural de la sociedad a través de la definición de políticas, planes y proyectos culturales, científicos y de difusión.    Hoy en día, la sociedad, exige  que el museo no sea un espacio  meramente contemplativo, sino que  tengan la capacidad de crear y abrir nuevos espacios de difusión de la riqueza patrimonial de la región, haciendo  de este un  centro de actividades comunales y participativas. Educar, motivar  e informar forma parte  también de esta misión.

Bajo estas premisas el presente programa tiene como objetivo brindar, los  conocimientos elementales de la función del museo en general y  la   ejecución de programas de difusión cultural (tipos de visitas, planes promocionales para grupos personales y/o especiales, servicios al cliente, entre otros)  y estudios de mercado (evaluación del mercado potencial de visitantes al museo, determinación de factores sociales y económicos,  como iniciar la búsqueda de nuevos mercados sin explotar) en particular.  El desarrollo de este programa  permitirá a los participantes adquirir las herramientas básicas para desenvolverse  adecuadamente en las actividades (talleres, seminarios, workshop, etc.) y servicios (guías, tienda de regalos, biblioteca, etc.) que ofrece el Museo. En el transcurso del mismo se realizarán trabajos prácticos en el mismo museo y se brindará material didáctico de referencia.






TEMARIO

PRIMER DÍA

1. EL  Museo en la comunidad. Una breve introducción

1.1. El rol del Museo en nuestra sociedad contemporánea. 

Verdaderos espacios de: esparcimiento, deleite,

Descubrimiento, investigación y creatividad

1.2      Las áreas estratégicas del Museo:

     Colección, conservación, investigación, exhibición, educación, 

      Relaciones públicas, publicaciones y staff.

1.3     Imagen visual del Museo: 


Evaluar la imagen visual  desde: las exhibiciones , orientación espacial,  señalización, iluminación, áreas de seguridad, de salidas, puestos de información, entre otros.

      Trabajo práctico: Descubriendo el  Museo

SEGUNDIA DÍA

2 Los planes promocionales

2.1  La importancia de los servicios al cliente:

      
Actividades, servicios y exhibiciones temporales

2.2   Programas para todas las edades.

  
  La relación Museo-Escuela

La relación con la comunidad

      2.3   Las visitas activas y participativas 

        
 Visitas de descubrimiento guiado

         
 Visitas turísticas

         
 Visitas organizadas

3. Estudios sobre el mercado

3.1  Conociendo a  nuestros visitantes: 

       Estudio sobre los factores sociales y  económicos  de la ciudad

      3.2  Nuevos mercados, cómo realizar una investigación de mercado.

Trabajo Práctico: una visita guiada 

DURACION DEL PROGRAMA:   2 días (4 horas por día )
( Lcda. En Arqueología. Centro de Estudios Arqueológicos y Antropológicos. Escuela Superior Politécnica del Litoral.  Asociación de Graduados en Arqueología y Antroplogía del Litoral (AGAAL). Guayaquil, Ecuador 





